
Vážená paní Kuchyňková,  

Vážený pane Lesáku,  

 

Děkuji za Váš dopis ze dne 9 února 2021, ve kterém vznášíte obavy ohledně dopadu snížené alokace 

Evropského sociálního fondu plus (ESF+) na úkor Fondu soudržnosti, a dále také ohledně nových 

pravidel spolufinancování preventivních sociálních služeb zajišťovaných z velké části nestátními 

neziskovými organizacemi. Je politováníhodné slyšet o potížích, které zakoušíte při uplatňování 

Vašeho expertního pohledu v rámci těchto konzultací.  

Co se týká přesunů z ESF+, pravděpodobně jste si vědomi, že jde o možnost vyplývající z legislativy 

vztahující se ke kohezní politice. Strop pro takové přesuny je 20 % z původní národní alokace pro 

každý jeden fond, 25 % pak v případě České republiky; to znamená, že 10% přesun schválený českou 

vládou je stále v rámci tohoto limitu. Nicméně jelikož vnímáme výraznou potřebu sociálních investic, 

vzniklou v důsledku probíhající pandemie, podporujeme ponechání celé alokace ESF+, jak bylo 

původně navrženo. Toto je pozice, kterou jsme již vyjádřili směrem k českým autoritám a budeme 

také žádat poskytnutí jasného odůvodnění pro takový přesun.  

Ohledně nastavení míry spolufinancování, toto mají opět ve své kompetenci české autority. 

Jednotlivé členské státy mohou v období 2021–2027 – v souladu s platnou legislativou – nastavit 

míru spolufinancování, aniž by byly dotčeny principy transparentnosti a rovného přístupu k 

příjemcům. Jedná se o záležitost, zasluhující si zvýšenou pozornost během nadcházejících 

vyjednávání o programu. Plně podporujeme pravidla, která povzbudí k participaci na ESF+ aktivitách i 

menší příjemce, jako jsou neziskové organizace. 

Pokud jde o uplatňování zásady partnerství, rádi bychom Vás tímto znovu ujistili, že Evropská komise 

sleduje její aplikaci, aby byla v souladu s Evropským kodexem chování pro partnerskou spolupráci, tj. 

Nařízením Komise v přenesené pravomoci (EU) č. 240/2014, které zůstane platné i v období 2021–

2027.  

 

Se srdečným pozdravem 

Gelu Calacean 


